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Nederlandstalige tuchtraad van beroep voor advocaten 

 Tweede Kamer 

 

 

 

 

 

Openbare zitting van 24 juni 2014 

 

Dossiernummer TB-0083-2013 

 

In de zaak van 

de heer X, wonende te …, 

 

 

spreekt de Nederlandstalige tuchtraad van beroep voor advocaten de volgende beslissing uit: 

 

1. 

 

Bij beslissing van de tuchtraad voor advocaten van de ordes van het rechtsgebied van het hof van 

beroep te …, 2de kamer, d.d. 30 mei 2013 werd het verzet, dat X had aangetekend tegen de 

beslissing van deze tuchtraad d.d. 28 februari 2013, ontvankelijk doch ongegrond verklaard. De 

beslissing d.d. 28 februari 2013 werd bevestigd. De tenlastelegging werd bewezen verklaard en 

tegenover X werd de tuchtsanctie van de schorsing gedurende een termijn van zes maanden 

opgelegd. 

 

Zowel de beslissing d.d. 28 februari 2013 als deze d.d. 30 mei 2013 werden bij verstek genomen. 

 

De beslissing d.d. 30 mei 2013 werd bij aangetekend schrijven d.d. 31 mei 2013 ter kennis van X 

gebracht. 

 

Bij aangetekend schrijven d.d. 13 juni 2013 tekende X tegen de beslissing van 30 mei 2013 hoger 

beroep aan. 

 

Deze zaak werd in graad van beroep ingeleid op de zitting van de tuchtraad van beroep d.d. 10 

september 2013. 
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Bij aangetekend schrijven d.d. 18 juli 2013 was X verzocht om op deze zitting aanwezig te zijn. 

 

Vóór de aanvang van de zitting d.d. 10 september 2013 had X een wrakingsverzoek neergelegd 

op het secretariaat van de tuchtraad van beroep. 

 

Op de zitting d.d. 10 september 2013 werd de zaak voor onbepaalde tijd uitgesteld. 

 

Bij arrest van het Hof van Cassatie d.d. 10 oktober 2013 werd het wrakingsverzoek verworpen. 

 

De zaak werd opnieuw voor behandeling vastgesteld voor de zitting van de tuchtraad van beroep 

d.d. 10 december 2013. 

 

Bij aangetekend schrijven d.d. 4 november 2013, verzonden op 5 november 2013, werd X 

verzocht om op deze zitting aanwezig te zijn. 

 

Op de zitting d.d. 10 december 2013 werd de zaak, gelet op de onregelmatige samenstelling van 

de kamer van de tuchtraad van beroep, uitgesteld tot de zitting d.d. 21 januari 2014. 

 

Op de zitting d.d. 21 januari 2014 verzocht X de zaak te willen uitstellen. 

 

De tuchtraad van beroep verwierp dit verzoek. 

 

X maakte daarop verstek. 

 

De zaak werd op de zitting bij verstek behandeld en in beraad genomen. 

 

De zaak was voor uitspraak gesteld voor de zitting van de tuchtraad van beroep d.d. 11 februari 

2014. 

 

Vóór de zitting had X twee wrakingsaktes neergelegd op het secretariaat van de tuchtraad van 

beroep. 

 

Bij aangetekend schrijven d.d. 13 februari 2014 werden de wrakingsaktes en het antwoord van de 
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voorzitter en van de assessor van de tuchtraad van beroep, die werden gewraakt, overgemaakt 

aan het Hof van Cassatie. 

 

Bij arresten d.d. 20 maart 2014 gewezen door de eerste kamer van het Hof van Cassatie werden 

beide verzoeken tot wraking verworpen. 

 

Tijdens de zitting d.d. 11 februari 2014 werd de zaak, gelet op de verzoeken tot wraking, 

uitgesteld tot de zitting van 13 mei 2014. 

 

Op de zitting d.d. 13 mei 2014 beval de tuchtraad van beroep de heropening der debatten 

teneinde de partijen toe te laten standpunt in te nemen m.b.t. de vraag of aan een advocaat die 

werd geschrapt de bijkomende sanctie van een schorsing kan worden opgelegd. 

 

De tuchtraad van beroep bepaalde dat de zaak in voortzetting zou worden behandeld op de 

zitting d.d. 10 juni 2014. 

 

 

2. 

 

Op de zitting d.d. 10 juni 2014 werd de zaak, gelet op de gewijzigde samenstelling van de 

tuchtraad van beroep, ab initio hernomen. 

 

De stafhouder stelde dat aan een advocaat, die werd geschrapt, geen bijkomende tuchtsanctie kan 

worden opgelegd. Dit was ook het standpunt van het openbaar ministerie.  

 

In de door hem neergelegde conclusie vraagt X vast te stellen dat aan hem geen bijkomende 

tuchtstraf kan worden opgelegd. 

 

De tuchtraad van beroep neemt het standpunt in dat aan een advocaat die werd geschrapt geen 

bijkomende tuchtsanctie kan worden opgelegd. 

 

 

Om deze redenen, 

de tuchtraad van beroep, 
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verklaart het hoger beroep ontvankelijk, en gegrond. 

 

Hervormt het standpunt van de tuchtraad voor advocaten van de ordes van het rechtsgebied van 

het hof van beroep te Antwerpen, 2de kamer, d.d. 30 mei 2013. 

 

Zegt dat na diens schrapping door de tuchtraad van beroep d.d. 12 februari 2013 aan X geen 

bijkomende tuchtstraf kan worden opgelegd. 

 

 

Hebben deelgenomen aan de behandeling en de beraadslaging: 

 

 

de heer Dirk Floren, voorzitter, 

en de assessoren 

 

 - mr. Paul Ballon, 

 - mr. Alex De Visscher, 

 - mr. Herman Lange, 

 - mr. Edward Pieters. 

 

De assessoren hebben deze beslissing allen ondertekend voor de uitspraak. 

 

 

 

 

Paul Ballon        Alex De Visscher 

 

 

 

 

Herman Lange        Edward Pieters 
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Waren aanwezig bij de uitspraak: 

 

De heer Dirk Floren, Voorzitter 

en mr. Ludo Kools, secretaris 

 

 

 

 

D. Floren        L. Kools 

 

 


